Article à destination des jeunes

Pour la rentrée 1 jeune 1 solution vous accompagne dans tous vos nouveaux projets !  
  
Rentrée 2023 : 

La rentrée est souvent synonyme de logement, premier emploi ou encore job étudiant.  

De nombreux services existent pour vous aider à réussir votre rentrée sur les sujets des aides financières, de l’alternance, des jobs étudiants, du logement, du départ à l’étranger et encore de la formation. Trouvez celle qui vous convient sur 1jeune1solution.gouv.fr !   

Je trouve mes aides financières 
  
En moins de 5 minutes, le simulateur “Mes Aides” définit les aides qui vous correspondent parmi 50 aides nationales et 850 aides locales. Vous pourrez trouver sur la plateforme les informations relatives au montant des aides et les démarches à effectuer auprès des différents interlocuteurs.  

Pour passer votre permis, payer votre logement ou encore partir à l’étranger, le module vous présentera la totalité des solutions qui vous concernent. Vous pouvez l’essayer directement ici : Mes aides financières | 1jeune1solution 
  
  
Je trouve mon alternance 
  
Une fois que vous avez trouvé votre formation en alternance, l’enjeu est de trouver l’entreprise qui vous correspondra. Sur la plateforme vous pouvez renseigner votre domaine d’activité ainsi que votre localisation pour avoir la liste des postes disponibles et des entreprises qui recrutent en candidature spontanée. En plus, des conseils et des astuces sont disponibles pour vous accompagner dans votre recherche et répondre à toutes vos questions concernant vos droits en apprentissage.  
  
L’accès aux offres en apprentissage est disponible ici : Rechercher une alternance | 1jeune1solution 
Vous pouvez consulter la FAQ et l’ensemble des informations sur l’apprentissage et simuler votre rémunération d’apprenti ici :  Découvrir et trouver sa voie avec l’apprentissage | 1jeune1solution 
  
  
Je trouve mon job étudiant 
  
Si comme de nombreux jeunes, vous êtes à la recherche d’un job en parallèle de vos études ou si vous vous posez des questions sur vos droits et obligations, de nombreuses réponses sont disponibles sur la plateforme.  
  
Vous pouvez d’ores et déjà trouver l’ensemble des offres adaptées à un emploi du temps étudiant via le moteur de recherche. Entrez les mots clés, votre localisation et les domaines concernés pour avoir la liste des postes disponibles.  
  
Vous pourrez également trouver des conseils sur les questions administratives et les documents à conserver pour votre embauche.  
 Vous pourrez également trouver des conseils sur les questions administratives et les documents à conserver pour votre embauche 
  
Je me loge 

Se loger est un sujet majeur c’est pourquoi la plateforme propose un certain nombre de solutions pour vous aider à vous loger dans les meilleures conditions.  
 
Sur 1J1S vous avez accès à un moteur de recherche dédié au logement ainsi qu’à une rubrique dédiée à l’accompagnement sur ce sujet. Si vous avez besoin d’un garant ou si vous vous posez des questions sur votre dossier locatif ou les aides au logement, la réponse est ici : Découvrir tous nos conseils logement | 1jeune1solution 
  
Je prépare mon départ à l’étranger
 
Chaque expérience à l’étranger peut vous permettre d’étoffer votre CV et de développer vos compétences. Pour les rendre accessibles au plus grand nombre deux programmes existent : Erasmus+ et EURES. Vous pourrez trouver toutes les informations sur ces programmes sur 1J1S. 
De plus, des stages, emplois, volontariats à l’international sont disponibles sur le site pour vous aider à trouver l’expérience qui VOUS convient.  
  
Je m’informe avec le compte Instagram @1jeune1solution 
  
Cette année, restez au courant des actualités qui vous concernent et des sujets qui vous préoccupent en suivant le compte instagram @1jeune1solution. Vous y trouverez des conseils, des informations sur les sujets des jeunes et bien d’autres choses. Un espace où vous pourrez aussi poser vos questions, découvrir de nouveaux métiers et obtenir tous les conseils dont vous aurez besoin.  
 
  
  
 
 
 
 
  


Support : Article institutionnel à destination des réseaux internes / professionnels / réseaux 

Pour la rentrée 1Jeune1Solution accompagne les jeunes dans leurs projets  
  
Depuis 3 ans, le site 1jeune1solution.gouv.fr étoffe sa palette d’outils pour aider chaque jeune dans son entrée dans la vie active ou dans sa formation. 
Sur 1jeune1solution, le jeune accompagné pourra :  

Accéder à ses droits avec le simulateur “Mes Aides” : logement, permis, santé... avec plus de 900 aides nationales et locales, le simulateur apporte, en fonction de la situation du jeune, des informations relatives aux montants des aides qu’il pourrait recevoir ainsi que des conseils sur les démarches à effectuer.  

S’orienter et trouver sa formation : avec plus de 800 fiches métiers, le site 1jeune1solution.gouv.fr fournit un appui à l’orientation. Ces fiches décrivent les missions, les compétences et les études nécessaires pour s’engager dans chaque métier. Une ressource utile pour aider les jeunes qui souhaitent anticiper leurs prochaines étapes ! 

Trouver son alternance : grâce des milliers d’offres d’alternance recensées sur le site. La plateforme propose aussi des conseils et une FAQ pour répondre à leurs questions, ainsi qu’à celles de leurs parents, sur leurs droits en apprentissage.  
 
Trouver son job étudiant : via le job board qui recense l’ensemble des offres adaptées à un emploi du temps étudiant.   
 
Se loger : moteur de recherche, réponses et conseils sur la constitution du dossier locatif ou les aides au logement...la rubrique logement du site propose d’aider pas à pas les jeunes dans la recherche de leur logement.   
 
Etudier ou travailler à l’étranger : avec une rubrique dédiée aux programmes Erasmus+ et EURES. Le site réunit sur un même espace de nombreuses offres d’emploi, de stage ou de volontariat à l'étranger.  
 
Les jeunes que vous accompagnez peuvent également rester en contact avec l’équipe 1jeune1solution, se tenir informés sur les nouvelles fonctionnalités du site et obtenir des conseils sur le compte Instagram @1jeune1solution ! 
 

